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Актуальність: Трансплантація людських клітин, тканин чи органів 

відновлює основні функції організму людини і тим самим рятує безліч життів у 

тих випадках, коли відсутні інші методи лікування з порівняною ефективністю 

[1]. У п. 25 ст.1 Закону України «Про застосування трансплантації анатомічних 

матеріалів людині» вказано: «Трансплантація – спеціальний метод лікування, 

що полягає в пересадці анатомічного матеріалу людини від донора реципієнту і 

спрямований на відновлення здоров’я людини» [2].  У 1999 році цей термін 

визначав пересадку органів чи тканин і від тварин, але наразі це категорично 

заборонено чинним Законом України «Про умови використання біоімплантатів 

та ксеноімплантатів».  

Трансплантація має глобальне медичне, соціальне та економічне значення. 

З медичної точки зору трансплантація є ефективним методом лікування. За 

останній рік в Україні було проведено 257 операцій з трансплантації органів, 

що становить майже 70% від загальної кількості втручань за весь 2022 рік та 

понад 80% у порівнянні з показниками 2021 року [3]. Позитивну тенденцію 

можна також простежити у відсотковому співвідношенні трансплантації і від 
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померлого донора, що пов’язано зі збільшенням кількості закладів, що здатні 

провести діагностику смерті мозку [4]. 

Соціально - економічна ефективність трансплантації полягає у поверненні 

до активного життя населення працездатного віку, що спричинює формування 

підходу до проблем донорства через спеціальні психологічні, освітні і соціальні 

програми. Ці програми повинні створюватися з урахуванням груп людей за 

віком, релігією, професією та освітою [5, с.36]. 

Трансплантологія – одна з найдинамічніших галузей сучасної 

медицини, яка незважаючи на воєнний стан продовжує розвиватися в Україні 

і має суцільне значення. За статистичними даними було встановлено, що у 

кожного десятого пацієнта з вогнепальним пораненням живота спостерігається 

ураження нирок (11,9%). В Україні був виявлений перший клінічний випадок 

трансплантації нирки у військовослужбовця ЗСУ, який отримав вогнепальне 

кульове проникаюче поранення черевної порожнини з пошкодженням 

селезінки, обох нирок, печінки, висхідного відділу товстої кишки, при цьому 

був встановлений діагноз хронічної ниркової недостатності (ХНН) V стадії. 

Згідно досліджень українських фахівців галузі економіки була визначена 

перевага лікуванням методом трансплантації. В Україні при лікуванні пацієнтів 

з хронічною хворобою нирок  V  стадії у 85,8% випадків використовуються 

технології діалізу і лише у 14,2% пацієнтів – трансплантація нирки. При цьому 

статистика свідчить, що при застосуванні медичних технологій гемодіалізу 

рівень смертності склав 11,1%, а при трансплантації нирки – 1,4% [6, с.64]. 

Мета: провести соціологічне опитування у вигляді анкетування серед двох 

груп учасників: студенти медичного університету і населення без медичної 

освіти. Визначити ставлення учасників до донорства і проблеми, які виникають 

при проведенні трансплантації на державному рівні. 

Результати та їх обговорення: У роботі проведено соціологічне 

дослідження студентів медичного університету і населення без медичної освіти. 

Анкетуванням охоплено репрезентативну вибіркову сукупність: 20 студентів і 

10 людей без медичної освіти. На питання готовності стати донором серед 

учасників 36,7% відповіли негативно і 40% не можуть відповісти остаточно. Це 

може означати, що населення недостатньо проінформовано при випадки 

трансплантацій. Підтвердженням цього є незнання основних законодавчих 

норм серед опитуваних щодо трансплантації в Україні (46,75%). Можна 

зробити висновок, що освіта в університеті позитивно впливає на ставлення до 

трансплантації. Зроблений підрахунок, що 17 опитуваних студентів з 20 

відносяться позитивно до трансплантації. Для підвищення цієї кількості були 

запропоновані серед двох груп учасників шляхи поширення інформації про 

трансплантацію для підвищення обізнаності населення. Серед них 96,7% 

опитуваних відповіли, що держава повинна більше підтримувати програми 

трансплантації. Були розкриті питання щодо проблем проведення 

трансплантації  через фінансування держави. За опитуванням щодо проведення 

безкоштовної трансплантації 22 учасники (73,3%) ставляться до цього 

позитивно, серед яких 13 студентів медиків і 9 учасників із населення.  
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Висновки: Отримані дані підтвердили доцільність поширення інформації 

про випадки трансплантації і вказали на проблеми проведення цього 

спеціального методу лікування з боку держави. 

Перспективи подальших досліджень полягають у подоланні проблем, які 

заважають у поширенні інформації серед населення та впровадженні 

трансплантації як методу лікування.  

Основні проблеми, які ускладнюють процес розвитку трансплантації в 

Україні: 

• невелика кількість центрів для трансплантації створює значні проблеми 

для пацієнтів, які потребують пересадки органів. Сьогодні в Україні діє лише 

п’ять центрів трансплантації для пересадки нирки, печінки та серця (остання 

пересадка серця була зроблена у 2011 році); 

• недостатність донорів є однією з найгостріших проблем трансплантації в 

Україні. Для порівняння в Україні у 2016 році кількість трупних донорів на 1 

млн населення становило 0,2 чоловік, тим часом як у країнах з добре 

розвиненою системою трансплантації на 1 млн населення припадає 14 – 39 

трупних донорів. Тобто на 44 млн країну – це незначний показник [3]. 

• відсутність системного підходу в організації трансплантації. Регіональні 

центри донорства та трансплантації, донорські бази, бюро судово-медичної 

експертизи, кардіологічні центри є досить розрізненими та не становлять 

систему. Це заважає координації, цілісності відносин та зв’язків між ними, 

формуванню ефективної стратегії роботи регіональних систем органного 

донорства та трансплантації органів [1, с.55] 

• проблеми у законодавчій підтримці. Чинне законодавство України не 

захищає повною мірою інтереси реципієнтів, які очікують на трансплантацію та 

медичних працівників, які постійно перебувають під загрозою кримінального 

покарання за фактом вилучення органів; 

• відсутність фінансування на розвиток системи трансплантації. За 

Законом України «Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів 

людині» надання медичної допомоги методом трансплантації в Україні 

повністю оплачує держава. А з 2024 року напрямок “трансплантація” перейшов 

до Програми медичних гарантій, держава через НСЗУ, окрім безпосередньо 

трансплантації, оплачує ще послуги у дотрансплантаційному та 

посттрансплантаційному періодах [4]. 

• проблеми навчання та підготовки лікарів. 

Міністерство охорони здоров’я України працює над вирішенням проблеми 

трансплантації в нашій державі. Вже ведеться робота щодо перегляду 

інструкції роботи трансплант – координатора, лікаря – анестезіолога, котрі 

повинні будуть вміти констатувати смерть мозку, що є важливою складовою 

усього процесу трансплантації. Також МОЗ України знайшло кошти на 

фінансування пілотного проекту по трансплантації нирки від трупного донора.  

Тобто широке провадження трансплантації в Україні – це довготривалий 

процес, однак перші важливі кроки вже зроблені.  
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Анотаці: У статті висвітлено актуальність гігієни рук як найпростішого, 

але водночас найбільш ефективного способу запобігання інфекційним 

захворюванням, зокрема нозокоміальним інфекціям. Проведено опитування, 

яке показало високий рівень обізнаності населення про важливість миття рук, 

вікові відмінності у виборі засобів гігієни та вплив пандемії на формування 

звичок. 
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